
- 87 -

１５．税金の減免など
ぜいきん げんめん

（１）住民税・所得税
じゅうみ ん ぜ い し ょ と く ぜ い

■住民税
じゅうみんぜい

前年の１２月３１日現在、下記に該当する場合、申告により所得の控除や非課税の
ぜんねん がつ にちげんざい か き がいとう ば あい しんこく しょとく こうじょ ひ か ぜい

措置が受けられます。
そ ち う

◎担当窓口：南丹市税務課 電話:0771-68-0004／FAX:0771-63-0653
たんとうまどぐち なんたん し ぜい む か でん わ

■所得税
しょとくぜい

前年の１２月３１日現在、下記に該当する場合、申告により所得から控除すること
ぜんねん がつ にちげんざい か き がいとう ば あい しんこく しょとく こうじょ

ができます。

◎担当窓口：園部税務署 電話:0771-62-0340
たんとうまどぐち その べ ぜい む しょ でん わ

内容
ないよう

対象者
たいしょうしゃ

障害者控除
しょうがいしゃこうじょ

1人につき所得控除26万円
り しょとくこうじょ まんえん

本人・同一生計配偶者・扶養親族が、身体障
ほんにん どういつせいけい はいぐうしゃ ふ ようしんぞく しんたいしょう

害者手帳3～6級・療育手帳Ｂ・精神障害者
がいしゃ て ちょう きゅう りょういく て ちょう せいしんしょうがいしゃ

保健福祉手帳2～3級を持つ方など
ほ けんふく し て ちょう きゅう も かた

特別障害者控除
とくべつしょうがいしゃこうじょ

1人につき所得控除30万円
り しょとくこうじょ まんえん

同居の場合は所得控除53万円
どうきょ ば あい しょとくこうじょ まんえん

本人・同一生計配偶者・扶養親族が、身体障
ほんにん どういつせいけい はいぐうしゃ ふ ようしんぞく しんたいしょう

害者手帳1～2級・療育手帳Ａ・精神障害者
がいしゃ て ちょう きゅう りょういく て ちょう せいしんしょうがいしゃ

保健福祉手帳1級を持つ方など
ほ けんふく し て ちょう きゅう も かた

小規模企業共済等掛金控除
しょう き ぼ き ぎょうきょうさいとうかけきんこうじょ

支払った掛金全額が所得控除
し はら かけきんぜんがく しょとくこうじょ

心身障害者扶養共済制度にかかる契約で
し ん し んしょうが い し ゃ ふ よ うきょうさ い せ い ど け い や く

一定の要件を備えた方
いってい ようけん そな かた

障害退職加算
しょうがいたいしょく か さん

退職所得控除に 100万円加算
たいしょくしょとくこうじょ まんえん か さん

在職 中に 障がい者になったことを直接
ざいしょくちゅう しょう しゃ ちょくせつ

の原因として退職した方
げんいん たいしょく かた

前年の合計所得金額135万円以下
ぜんねん ごうけいしょとくきんがく まんえん い か

非課税
ひ か ぜい

身体障害者手帳・療育手帳・精神障害者保
しんたいしょうがいしゃ て ちょう りょういく て ちょう せいしんしょうがいしゃ ほ

健福祉手帳を持つ方など
けんふく し て ちょう も かた

内容
ないよう

対象者
たいしょうしゃ

障害者控除
しょうがいしゃこうじょ

1人につき所得控除27万円
り しょとくこうじょ まんえん

本人・同一生計配偶者・扶養親族が、身体障
ほんにん どういつせいけいはいぐうしゃ ふ ようしんぞく しんたいしょう

害者手帳3～6級・療育手帳Ｂ・精神障害者
がいしゃ て ちょう きゅう りょういく て ちょう せいしんしょうがいしゃ

保健福祉手帳2～3級を持つ方など
ほ けんふく し て ちょう きゅう も かた

特別障害者控除
とくべつしょうがいしゃこうじょ

1人につき所得控除40万円
り しょとくこうじょ まんえん

同居の場合は所得控除75万円
どうきょ ば あい しょとくこうじょ まんえん

本人・同一生計配偶者・扶養親族が、身体障
ほんにん どういつせいけいはいぐうしゃ ふ ようしんぞく しんたいしょう

害者手帳1～2級・療育手帳Ａ・精神障害者
がいしゃ て ちょう きゅう りょういく て ちょう せいしんしょうがいしゃ

保健福祉手帳1級を持つ方など
ほ けんふく し て ちょう きゅう も かた

小規模企業共済等掛金控除
しょう き ぼ き ぎょうきょうさいとうかけきんこうじょ

支払った掛金全額が所得控除
し はら かけきんぜんがく しょとくこうじょ

心身障害者扶養共済制度にかかる契約で
し ん し んしょうが い し ゃ ふ よ うきょうさ い せ い ど け い や く

一定の要件を備えた方
いってい ようけん そな かた

障害退職加算
しょうがいたいしょく か さん

退職所得控除に 100万円加算
たいしょくしょとくこうじょ まんえん か さん

在職 中に 障がい者になったことを直接
ざいしょくちゅう しょう しゃ ちょくせつ

の原因として退職した方
げんいん たいしょく かた
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（２）自動車税（環境性能割・種別割）・軽自動車税（環境性能割・種別割）
じ ど う し ゃ ぜ い かんきょうせいのうわり しゅべつわり け い じ ど う し ゃ ぜ い かんきょうせいのうわり しゅべつわり

下記に該当する場合、障がい者1人につき 1台に限り、専ら障がい者の移動に利用
か き がいとう ば あい しょう しゃ り だい かぎ もっぱ しょう しゃ い どう り よう

する自家用車などについて、申請により税金を減免できます。
じ か ようしゃ しんせい ぜいきん げんめん

≪障がい者本人・自動車などの所有（取得）者・運転者の関係≫
しょう しゃほんにん じ どうしゃ しょゆう しゅとく しゃ うんてんしゃ かんけい

内容
ないよう

対象者
たいしょうしゃ

■自動車税（種別割）
じ どうしゃぜい しゅべつわり

グリーン化税制除き上限
か ぜいせいのぞ じょうげん

45,000円減免
えんげんめん

下記のいずれかの障害者手帳などを持つ方（基準日：
か き しょうがいしゃ て ちょう も かた きじゅんび

毎年４月１日）
まいとし がつ にち

①視覚1～4級 ②聴覚2～4級 ③平衡機能3・5級
し かく きゅう ちょうかく きゅう へ い こ う き の う きゅう

④音声機能3級(喉頭摘出のみ) ⑤上肢1～3級
おんせい き の う きゅう こうとうてきしゅつ じ ょ う し きゅう

⑥下肢1～6級 ⑦体幹1～3・5級
か し きゅう た い か ん きゅう

⑧乳幼児期以前の非進行性の脳病変による運動機能
にゅうよ う じ き い ぜ ん ひ し ん こ う せ い の うびょうへ ん う ん ど う き のう

(上肢1～3級・移動機能1～6級) ⑨心臓・腎臓・呼吸
じ ょ う し きゅう い ど う き の う きゅう し ん ぞ う じんぞう こ きゅう

器・ぼうこう・直腸・小腸機能1・3・4級
き ちょくちょう しょうちょう き の う きゅう

⑩免疫・肝臓機能1～4級 ⑪療育手帳Ａ
めんえき かんぞう き のう きゅう りょういく て ちょう

⑫精神障害者保健福祉手帳1級程度(精神通院の自立
せい しんしょうがい しゃ ほ けん ふく し て ちょう きゅうて い ど せい し ん つう いん じ りつ

支援医療受給者のみ・軽自動車税は手帳1級のみ)
し えん い りょうじゅきゅうしゃ けい じ どうしゃぜい て ちょう きゅう

■自動車税（環境性能割）
じ どうしゃぜい かんきょうせいのうわり

軽自動車税（環境性能割）
けいじどうしゃぜい かんきょうせいのうわり

取得価額に環 境性能割の
しゅとく か が く かんきょうせいのうわり

税率を 乗じて得た額を限度
ぜいりつ じょう え がく げ ん ど

として減免（例:取得価額
げんめん れい しゅとく か が く

300 万円、税率2％の場合は
ぜいりつ ば あ い

60,000円減免）
えんげんめん

■軽自動車税（種別割）
けい じ どうしゃぜい しゅべつわり

全額減免
ぜんがくげんめん

■自動車税（環境性能割・種別割）・軽自動車税（環境性能割）
じ どうしゃぜい かんきょうせいのうわり しゅべつわり けい じ どうしゃぜい かんきょうせいのうわり

障がい者本人
しょう しゃほんにん

所有(取得)者
しょゆう しゅとく しゃ

運転者
うんてんしゃ

歳
以
上

18

①生徒・学生
せい と がくせい

②身体障害者手帳1～2級・戦傷病者
しんたいしょうがいしゃ て ちょう きゅう せんしょうびょうしゃ

手帳特別項 症～第3項 症・療育手帳Ａ
てちょうとくべっこうしょう だい こうしょう りょういく て ちょう

③精神障害者保健福祉手帳1級程度
せいしんしょうがいしゃ ほ けんふく し て ちょう きゅうてい ど

本人・生計同一者
ほんにん せいけいどういつしゃ

①・②・③以外
い がい

本人
ほんにん 本人・生計同一

ほんにん せいけいどういつ

者
しゃ

18歳未満
さい み まん

生計同一者
せいけいどういつしゃ

音声機能障がい
おんせい き のうしょう

本人
ほんにん

上表の「対象者」のみの世帯の場合
じょうひょう たいしょうしゃ せ たい ば あい

本人
ほんにん

常時介護者
じょう じ かい ご しゃ

■軽自動車税（種別割）
けい じ どうしゃぜい しゅべつわり

障がい者本人
しょう しゃほんにん

所有者
しょゆうしゃ

運転者
うんてんしゃ

上表の「対象者」
じょうひょう たいしょうしゃ

本人・生計同一者
ほんにん せいけいどういつしゃ

身体障がい者本人、生計同一者、
しんたいしょう しゃほんにん せいけいどういつしゃ

または常時介護者（ 上 表 の
じょうじ か い ご し ゃ じょうひょう

「対象者」のみの世帯の場合）
たいしょうしゃ せ た い ば あ い

※専ら上表の「対象者」の移動に利用するための構造をした軽自動車も、減免でき
もっぱ じょうひょう たいしょうしゃ い どう り よう こうぞう けい じ どうしゃ げんめん

る場合があります。毎年、納期限までに申請が必要です。
ば あい まいとし のう き げん しんせい ひつよう
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◎担当窓口
たんとうまどぐち

自動車税（環境性能割・種別割）・軽自動車税（環境性能割）
じ どうしゃぜい かんきょうせいのうわり しゅべつわり けい じ どうしゃぜい かんきょうせいのうわり

＝自動車税管理事務所 電話:075-672-6155／FAX:075-672-2995
じ どうしゃぜいかん り じ む しょ でん わ

自動車税（種別割）
じ どうしゃぜい しゅべつわり

＝南丹広域振興局税務課 電話:0771-22-0330／FAX:0771-22-0415
なんたんこういきしんこうきょくぜい む か でん わ

軽自動車税（種別割）＝南丹市税務課 電話:0771-68-0004／FAX:0771-63-0653
けい じ どうしゃぜい しゅべつわり なんたん し ぜい む か でん わ
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（３）相続税・贈与税
そ う ぞ く ぜ い ぞ う よ ぜ い

■相続税
そうぞくぜい

法定相続人が障がい者の場合、通常の相続税額から下記の金額を控除できます。控
ほうていそうぞくにん しょう しゃ ば あい つうじょう そうぞくぜいがく か き きんがく こうじょ こう

除しきれない金額は扶養義務者の相続税額から控除できます。
じょ きんがく ふ よう ぎ む しゃ そうぞくぜいがく こうじょ

また、心身障害者扶養共済制度の受給権は非課税です。
しんしんしょうがいしゃ ふ ようきょうさいせい ど じゅきゅうけん ひ か ぜい

◎担当窓口：園部税務署 電話:0771-62-0340
たんとうまどぐち その べ ぜい む しょ でん わ

■贈与税
ぞ う よ ぜい

障がい者の生活費などのため、一定の契約により障がい者を受益者とする財産の信
しょう しゃ せいかつ ひ いってい けいやく しょう しゃ じゅえきしゃ ざいさん しん

託があった場合、下記の金額を非課税にできます。なお、信託時には信託会社を通じ
たく ば あい か き きんがく ひ か ぜい しんたく じ しんたくがいしゃ つう

て、障害者非課税信託申告書を所管の税務署長に提出しなければなりません。
しょうがいしゃ ひ か ぜいしんたくしんこくしょ しょかん ぜい む しょちょう ていしゅつ

また、心身障害者扶養共済制度の受給権は非課税です。
しんしんしょうがいしゃ ふ ようきょうさいせい ど じゅきゅうけん ひ か ぜい

◎担当窓口：園部税務署 電話:0771-62-0340
たんとうまどぐち その べ ぜい む しょ でん わ

内容
ないよう

対象者
たいしょうしゃ

85歳までの期間につき年10万円控除
さい き かん ねん まんえんこうじょ

平成26年12月31日以前の相続開始は
へいせい ねん がつ にち い ぜん そうぞくかい し

年6万円控除
ねん まんえんこうじょ

身体障害者手帳3～6級・療育手帳Ｂ・精神
しんたいしょうがいしゃ て ちょう きゅう りょういく て ちょう せいしん

障害者保健福祉手帳2～3級を持つ方
しょうがいしゃ ほ けんふく し て ちょう きゅう も かた

85歳までの期間につき年20万円控除
さい き かん ねん まんえんこうじょ

平成26年12月31日以前の相続開始は
へいせい ねん がつ にち い ぜん そうぞくかい し

年12万円控除
ねん まんえんこうじょ

身体障害者手帳1～2級・療育手帳Ａ・精神
しんたいしょうがいしゃ て ちょう きゅう りょういく て ちょう せいしん

障害者保健福祉手帳1級を持つ方
しょうがいしゃ ほ けんふく し て ちょう きゅう も かた

内容
ないよう

対象者
たいしょうしゃ

信託受益権の価額のうち
しんたくじゅえきけん か がく

3,000万円非課税
まんえん ひ か ぜい

身体障害者手帳3～6級・療育手帳Ｂ・精神障害者保健
しんたいしょうがいしゃ て ちょう きゅう りょういく て ちょう せいしんしょうがいしゃ ほ けん

福祉手帳2～3級を持つ方で、精神に障がいのある方
ふく し て ちょう きゅう も かた せいしん しょう かた

信託受益権の価額のうち
しんたくじゅえきけん か がく

6,000万円非課税
まんえん ひ か ぜい

身体障害者手帳1～2級・療育手帳Ａ・精神障害者保健
しんたいしょうがいしゃ て ちょう きゅう りょういく て ちょう せいしんしょうがいしゃ ほ けん

福祉手帳1級を持つ方で、精神に障がいのある方
ふく し て ちょう きゅう も かた せいしん しょう かた
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（４）その他の税金
た ぜ い き ん

■個人事業税
こ じん じ ぎょうぜい

重度の視力障がい者（両眼の視力の和0.06以下）があんま・はりなどの事業を行
じゅう ど し りょくしょう しゃ りょうがん し りょく わ い か じ ぎょう おこな

う場合、税金を非課税にできます。
ば あい ぜいきん ひ か ぜい

◎担当窓口：南丹広域振興局税務室 電話:0771-22-0330／FAX:0771-24-4683
たんとうまどぐち なんたんこういきしんこうきょくぜい む しつ でん わ

■ゴルフ場利用税
じょう り ようぜい

下記に該当する場合、申請により税金を非課税にできます。
か き がいとう ば あい しんせい ぜいきん ひ か ぜい

◎担当窓口：南丹広域振興局税務課 電話:0771-22-0330／FAX:0771-22-0415
たんとうまどぐち なんたんこういきしんこうきょくぜい む か でん わ

■預金等の利子所得税
よ きんとう り し しょとくぜい

下記に該当する場合、申請により預金などの利子課税を非課税にできます。
か き がいとう ば あい しんせい よ きん り し か ぜい ひ か ぜい

◎担当窓口：各金融機関
たんとうまどぐち かくきんゆう き かん

内容
ないよう

対象者
たいしょうしゃ

障害者手帳の提示で非課税
しょうがいしゃ て ちょう てい じ ひ か ぜい 身体障害者手帳・療育手帳・精神障害者保健福祉

しんたいしょうがいしゃ て ちょう りょういく て ちょう せいしんしょうがいしゃ ほ けんふく し

手帳・戦傷病者手帳を持つ方など
て ちょう せんしょうびょうしゃ て ちょう も かた

内容
ないよう

対象者
たいしょうしゃ

●預金など 元本350万円まで
よ きん がんぽん まんえん

●国債など 額面350万円まで
こくさい がくめん まんえん

身体障害者手帳・療育手帳・精神障害者保健福祉
しんたいしょうがいしゃ て ちょう りょういく て ちょう せいしんしょうがいしゃ ほ けんふく し

手帳を持つ方
て ちょう も かた


